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УДК 002.2:82         О. В. Бережняк 

ВИДАННЯ ЗАРУБІЖНОЇ ХУДОЖНЬОЇ ЛІТЕРАТУРИ В УКРАЇНІ У 2001—

2010 РР. (ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ БІБЛІОМЕТРИЧНОГО АНАЛІЗУ) 

Важливу роль в процесі долучення українського читача до світової художньої 

культури відіграє документний потік (ДП) зарубіжної художньої літератури. Тому 

постає необхідність дослідження українського ДП зарубіжної художньої літератури з 

метою визначення притаманних йому закономірностей розвитку. Джерелом 

проведеного бібліометричного аналізу ДП зарубіжної художньої літератури є покажчик 

книг державної бібліографії України — «Літопис книг» за 2001—2010 роки.  

Зарубіжна художня література у „Літописі книг” згрупована у спеціально 

виділеному підрозділі „Художня література окремими мовами”, що є складовою 

розділу „Художня література. Літературознавство”. За одиницю вимірювання було 

взято окреме видання, що отримало самостійний бібліографічний опис у 

бібліографічному покажчику.  

Першим параметром аналізу є загальна кількість публікацій зарубіжної 

художньої літератури та частка цього сегменту серед літературно-художніх видань. 

Виявлено, що за проаналізований період було видано 23749 назв видань (н. в.) 



 152 

художньої літератури, з них 3730 н. в. зарубіжної художньої літератури, що становить 

15,7 % від загальної кількості видань художньої літератури.  

Мовна структура ДП зарубіжної художньої літератури показує, що за 

репрезентований період у ДП значно переважають російськомовні видання: російською 

мовою видано 2413 н. в., тобто 64,7 %. Крім того, негативною тенденцією є те, що дуже 

малий відсоток видань видається іноземними мовами (0,01 %) та мовами національних 

меншин (2,7 %).  

Серед видань зарубіжної художньої літератури за проаналізовані 10 років 

найбільше публікувалося творів літератури Великобританії (903 н. в.), Росії (756 н. в.), 

США (741 н. в.), Франції (422 н. в.), Німеччини (301 н. в.).  

Важливим параметром аналізу є жанрова структура видань зарубіжної художньої 

літератури. Найбільше видавалося творів прозового жанру, а саме 2841 н. в., що 

становить 76 % від загальної кількості видань зарубіжної художньої літератури. Другу 

позицію за кількістю видань посідають поетичні твори — 572 н. в. (15 %). Наступний 

показник — 256 н.в. (6,9 %) — це видання розважальної літератури. Видань 

драматичних творів було видано 61 назву, що становить 1,6 % ДП зарубіжної 

художньої літератури. Решту потоку становлять видання фольклорного, так званих 

„пограничних” жанрів, а також видання змішаних жанрів.  

В ході бібліометричного аналізу за видавничо-територіальною ознакою було 

виявлено, що найбільшу кількість видань зарубіжної художньої літератури опубліковано 

видавництвами Харкова — 1579 н. в., що складає 42,3 %. Лідерами випуску зарубіжної 

художньої літератури є такі видавництва, як «Клуб сімейного дозвілля» (837 н. в. — 22,4 % 

від загальної кількості видань зарубіжної літератури) та «Фоліо» (659 н. в. — 17,6 %). 

Другу позицію за кількістю видань зарубіжної художньої літератури посідають 

видавництва Києва, якими було видано 846 н. в. зарубіжної художньої літератури, що 

становить 22,7 %. 

Підсумовуючи вищевикладене, можна констатувати:  

– за проаналізований період помітна тенденція до зростання кількості 

видань зарубіжної художньої літератури в Україні, проте частка даного сегменту у 

загальній кількості літературно-художніх видань фактично незмінна; 

– у мовній структурі ДП зарубіжної художньої літератури переважають 

російськомовні видання — 66,5 % і лише 30,3 % складають україномовні видання. 

Отже, твори класичної світової літератури і сучасні твори зарубіжної художньої 

літератури публікуються переважно російською мовою і не перекладаються 

українською та мовами національних меншин.  
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– за національною ознакою у ДП зарубіжної художньої літератури 

превалюють твори літератури Великобританії — 24,2 %, а також твори російської 

літератури — 20,2 % та літератури США — 19,9 %; 

– у жанровій структурі ДП зарубіжної художньої літератури превалюють 

твори прозового жанру — 70 %. Другу позицію займає поетичний жанр — 13,7 %. 

Третю позицію займає один з «пограничних» жанрів, до якого ми відносимо 

розважальну літературу, її було видано 6,1 %. В той же час творів таких традиційних 

жанрів, як драматичний та фольклорний, було видано лише 1,4 % та 0,7 % відповідно;  

– випуск зарубіжної художньої літератури здійснювало 364 видавництва, з 

них 115 — видавничі осередки Києва. Однак найбільш потужним центром видання 

зарубіжної художньої літератури в Україні є Харків, де 33 видавництва випустили 1574 

н. в., тобто 42,2 %;  

– Лідерами випуску зарубіжної художньої літератури в Україні є такі 

видавництва, як «Клуб сімейного дозвілля» (22,4 % від загальної кількості видань 

зарубіжної художньої літератури) та «Фоліо» — 17,6 %. 

 

УДК 364:070.41         Л. Ю. Бурківська, С. М. Григораш 

СОЦІАЛЬНА ПРОБЛЕМАТИКА РЕГІОНАЛЬНОЇ ПРЕСИ 

У сучасних умовах політичної та економічної нестабільності соціальні проблеми 

набувають особливої гостроти, а це вимагає пошуків механізмів злагоди різних 

громадсько-політичних сил в ім’я громадянського миру. Преса повинна не тільки 

висвітлювати проблеми незахищених верств населення, а також допомагати у їхньому 

вирішенні, що потребує гострої, активної позиції та дій. 

До деяких аспектів дослідження видів інформації, зокрема соціальної, 

зверталися такі дослідники: Л. М. Калініна, І. І. Парфанович, О. В. Пархоменко, 

Л. М. Петренко, А. В. Соколов, Є. С. Цимбаленко. 

Науковець Є. С. Цимбаленко зазначає, що в перекладі з латини «соціальний» 

означає суспільний, громадський; пов’язаний із життям і відносинами між людьми в 

суспільстві [1].  

А. В. Соколов виокремлює такі види інформації: соціальну, біологічну та 

технічну [2], натомість Л. М. Калініна поділяє інформацію на біологічну 

(життєдіяльність окремо взятого живого організму) й соціальну (масову, яка адресована 

всім членам суспільства незалежно від їх становища й роду занять, і спеціальну) [3].  
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